5.3 Ecen mbIrapy yJrijiepi

Ecen Nel. UnTerpannay peTiH e3repTiHis3.
_ﬁ 4—x? 0 2-V4-x?

jdx jf(x,y)dy+jdx j f(x,y)dy
-2 0 -3

0
Llewyi. OOGJBICTBIH  LIEKApalapbIHBIH TEHJACYIEPiH Kashll anaiiblk.. X = —2,

x = —VJ3 - Oy ocine napasmiens Ty3ynep. x=0 - Oy ocinig Terueyi .y=0 - OX ociHiH TeHJeYi.
y= Ja—x = y 2 = 4—x2 = x2 +y2 =4 - ueurpi (0;0) mykrecinme, pamuycei R=2
00J1aTBIH NIEHOEPIIH TeHACYl. Al Y =/ 4—x* - meHOepiH OX OCIHEH >KOFapFbl OpHaATacKaH
Oeiri.

y:2—m:>y—2:— 4—x2:>(y—2)2=4—x2:>x2+(y—2)2:4 -
uentpi (0,2) HykTecinze, pamuychl R=2 GonateiH mieHOepain Termeyi. ) = 2 — \/4—x2 -

y=2 Ty3ylHEH TeéMeH opHaiacKaH Oeiri. bepinren menOepnepiH KUbLIbICY HYKTecl. bepuiren

mweHOepepain 2- I IMMPEKTe XKaTKAaH KHMBUIBICY HYKTECiHiH abcuuccachl X = —\/3-Ke TeH,

COliKeC OpJMHATACBHl ) = \I4—(— \/é)z =v4-3=1 4= (_ \@, 1)

/chpeT

Hlenbepnepain TeHaeyIepiHEH X aifHpIManbICBIH Y aiffHBIMANIBICK aPKBUIbI OPHEKTEII, alaMbl3:

x2 +y2 =4 = x2 — 4_y2 = x= 14/4—);2 Xx=—4/4—y%, ©lTKeHl, OOJbIC 2-IIMpEKTe

OpHAJIaCKaH. x2 + (y - 2)2 4= x2 —
:4—()/—2)2 — x2 :4—yZ+4y—4:>x2 :4y—y2 =x=t/4y—)* =
X =- 4y — yz , OUTKEHI, 00JIBIC 2-1IMpeKTe OpHaJacKaH.

~J3 Jax2 0 2-V4-x2 1 —\4y-y?
[ dx [ fxydy+ [dx  [f(xy)dy=idy [  f(xy)dy
—2 0 -3 0 0 _Jay?



1 —4y-y
XKayaOsr: fdy ] f(x,y)dx-
0 _ /4_y2
Ecen Ne2. EcenreHis: H(54x2y2 +150x4y4jdxdy D:x=1ly= X3, y= —\/;,
D

Ilewyi. D oOGJBICHIHBIH MIEKapaChIH OCPETIH TEHACYICPIACH OOJIBICTHI CAllalbIK.

v=x3

v

: : 3 . . y
D:{0<x<L - Jx < Y <X} Tencisnixrepmen kopcerinmresn D 0Gmbichl GoifbiHIIa

KalTaJlaHFaH WHTErpajiFa KeNTIpir, ecenTenmis:

1 x
[[(54x2y2 +150x% 4 Yaxdy = Jax | (54x2y2-+150x4 4]dy=
D

0 —/x
1 X3 1 3 5
3 5 d 2
:J‘(54XZZ_+4EOXAZ_j dx = J|18x%xY +30x*x1® | —18x2x 2 —30x#x 2 ||dx =
0 3 SJls o0
9 15 !
1 ! 13 12 20 2 >
_l18x1 1 30x19 +18x2 +30x 2 fx—| 18X T SOXTT 18x“ -2 30x -2}
0 12 20 9 15
0
=§+§+4+4:11
272
KayaGur: [[(54x2y2 +150v4y4 ey =11
D
1

Ecen Ne3. Ecenrenis: HlZyerydxdy D:y=h3, y=h4, X= g . X = 3
D

Ilewyi. D oONBICBIHBIH IIEKapachblH OEpeTiH TeHJACYNIEpJeH OOJIBICTHIH KaObIpFamaphl
KOOpAMHATa OChTepiHE Mapajiesb O0JIaThIH TIK TOPTOYpHIII (OpMAChIHIA KOHE MHTErpaijay
HIekapauapbl caniap OOJIATBIHBIH €CKepill, T'€OMETPHUSUIBIK KEeCKIHIH cajaibIK. byi sxarnaiina
WHTETpaNJIay PeTiH 03iMi3re THIMI1 OOJIaThIHIAN TaHIAT aJlaMbI3.
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4-cyper

1 1 1
In4 In4 2
leyerdedy 12 IydyJeGXydx 2 j’dyfeGXyd(Bxy) 2 J‘ €6Xy 3dy=
In3 1 In3 l In3 =
6 6 6
In4 In4
—2 ] [eZV_eyjdyzz(leZy_ey) :2[162|n4_e|n4_162|n3+e|n3j:
In3 2 In3 2 2

2
:2(1e|n16—4—1e|n3 +3]:16—8—9+6=5
2 2
Kaya6pr: [[12 yery dxdy=5.
D

X
Ecen Ne4. Ecenrenis: {I/f XZSh(Xy)iXdde. Vix=2, Yy = E , y=0, z=0, z=1.

Ulewyi. V neneci npuzMa (opMachIHIAFbl OeC Ka3bIKTHIKIICH IIEKTEITeH JICHe 00JIabl.
Yur eceni uHTerpanapl OXy jKa3bIKTHIFBIHIAFBI IPOCKIIUSACHI OOMBIHIIA KalTaTlaHFaH HHTErpaliFa
KEJTIpiN, ecenTenMis.
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X X

5 2., 2 1 2, 2 1
[[I x=shxydxdydz = [x“dx | shxydy[dz = [x“dx [ shxy z| dy=
Vv 0

0 0 0 0 0

X
2 X
2 2 — 2 2 2 2
— [x?dx T shxydy = szmﬂzdx: x| chX—cho|dx=[x{ ch X —1|dx=
RO 0 0 ol 2 ol 2
2 x2 2 2 x2 x2 x22 x?|°
0 0 0 o 2b

Kaya6br: {j/f xzsh(xy)alxdydz =sh2-2.

Ecen Ne5. x2 + y2 =12, x/6= y2, x>0 KHUCBIKTapBIMEH MIEKTEIreH (HUrypaHbIH

ayJlaHbIH TaObIHBI3.
Ulewyi. D oONBICHIHBIH HIEKapachblH OEpeTiH TeHJAEYJIepeH OONBICTHI CAJBIN, OBIHBIH
Ox ociHe KaparaHJa CHMMETPHUSIIBI €KeHITH eckepin, OX OCIHIH dKOFapFbl OOJIITIHCT1 ayJaH bl

ecenter;, 2-re kebeitemis. X +Yy>=12- (0;0) HykTeci IeHTpi OONATHIH, PpAaIHyCHl

R = 2+/3 Gonarsin meHoep, x/6 = y2 -napadoua.

2., .2 _
KublibiCy ~HYKTelepiH adbikTaiimbiz: )~ Y = 12 — x2 +x/6-12=0, D=6+48=54
x/6 = 32
X 9= M = V6 .OOJIBICTBIH KOFAPFBI OOIIri YIIIH —y x=6
, 2 -2./6 y=s

v

K X
X \/6=y2

x=0 6-cyper




2 2
£ y
B 6 28 1292 |6 = 2B 1y \°
S=2[ldxdy=2 [ dy [ dx+ [ dy [dx |=2| [ x[5°dy+ [ x| dy |=
D 0 0 J§ 0 0 NG

J6 2.3
V6,2 23 3
y [ 1y 1( 2 oy j‘
=2 Z_dy+ 12—-y“dy |=2| —Z— += 12 -y~ +12arcsin——= =
A e 3], | Ve 23 ) J5
1 66 1 . J243
=2 — .27 1 =] 2/3.0+12arcsinl—+/6+/6 —12arcsin =
55 )
=2(2—%1(12-5—6—12-2)):3%—2 (wapwwr 6ip.).
2 2 4
Kaya6sr: S=37-2 (wapwwvr 6ip.).
X
Ecen Ne 6. y?—4y+x*=0 , y*-8y+x*=0, y:ﬁ . x=0 KHCBIKTApIMEH

HeKTeNreH GUrypaHblH ayaHblH TaObIHbI3.
Hlewyi. Anramikel €Ki KHUCBHIKTBIH TEHJACYJIEPIH KaHOHIBIK TYPre KenTipeMis:

X +(y-2f =4 | |
- 1-mi Tenney nentpi A(0,2) HykTeciHae, an paguychl R=2 GonateiH, 2-11i
2 2
x*+(y—4) =16

terney neHtpi B(0,4) men pammycet R=4 menOepnepain TeHaeyep. yzi- OYPBIIITHIK

J3

1 V4 : : .
kodpdunuenti — =tga = «a =€ TEeH KoOpJuHaTa 0ac HYKTeCi apKbUIbI OTETIH TY3YAIH

V3

teHueyi; x=0—Oy ociHiH TeHIeYl.

yl

7

v

0 7-cypet

durypaHblH ayJaHblH TOJSPIHK KOOpAMHATanap >KyHeciHe Kelrin, ecenTeimis:
X = pCcose
S = [[ pdedp . On ymwin y = psin ¢ TYPJIEHAIPY GOPMYIACHIH KOJIIAHBIII,
D
Fl=p

x2+y2 =4y:>p2 =4psing = p=4sing. x2+y2 =8y = p=8sing



y= :>pS|n(p—’OCOS¢:>tg(o :>(o—ﬂ
V3 V3 NE 6

KHCBIKTAP/IbIH MOJISPIIBIK KOOPAMHATANIAP KYHECIHACT] TeHCYIH alaMbl3.
WuTerpanaay mekapaiapblH Kajlail ary KepeKTiri 0OIbICTBIH TeOMETPHUSIIBIK KECKIHIHEH KOPiHi

. X . . ..
TYp. ¢ TONSAPIBIK OYpBINIBIHBIH ©3repyi ) :ﬁ Ty3ylHeH x=0 Ty3yiHeH JeiliH Ooiica, OChl
TY3yJep apachblHaH KOOpAMHaTa 0ac HYKTeCiHeH GacranaThiH Ke3-Keiren ¢ = CONSt coynecin
JKYPri3ill, OHBIH OGNBICTA JKATAThIH OOJiri —KeciniHiH Gachl x° +(y—2) =4 wmenbepinne,

2 . ..
COHBI X’ +(y—4) =16 meHOepiHae EKEHIITIHEH p TOJSPIBIK PAIUYChIH ©3Tepy OOJBICHI

KOpIHIM TYP. COHBIMCH,% << %, ar 4sinp < p<8sin .
X=0= pcosp=0= cose O:>go—%
. 8sin T
2 8sing 3 2 4 12 ) )
S=[dp [dp=]"— do= —f(648|n @ —16sin (ojdgo
Z 4sing 2, 2z
6 6 4sing 6
T 4 T
2 2 P
_1 48fsin2¢d(p—24 1 [(L—cos2¢p)dep = 12((p—lsm2¢j 2 _
2 z 2r 2 i
6 6 6

3
12[7[2 %ESIHJZ'-I-;SII’I?} 12(2(;[ ;\/2_] 47 + 33 (wapuwioip).

Kayabsr: 47 +3/3 (wapwwt 6ip.).
1
Ecen Ne7. x=-—, y=0, y?=16x, y>0 KHUCBIKTAPBIMEH MIEKTENreH I Ka3bIK

2

9 )
IUTACTUHKAHBIH THIFBI3JBIFEL  LL =16x+§y Oepiice, OHIAa MaccachlH TaObIHBI3. [llewtyi.

1 . . . .
X = i OV ocine mapamnens Ty3y, an y=0 —OX ociHiH TeHzeyi, y*=16x — Tebeci KoopauHaTa

0ac Hykrecinae, cuMMmeTpus oci Ox 6onateiH napadona. OX OCiHIH )KOFapFbl KaFbIHAAFbI KapThI
Ka3bIKTHIK.

L 1 ax
M = [[ ulx, y)ixdy = [dx | (16x+—y jdy:j 16Xy + > dx =
D 0 0 2 0 2 3 .
1 1
j(16x 4x +_ 64x/x jdx [ 160x~/xdx =160-x (8=
0 0

1 1
= 64-x2./x|4=64. —.
0 16

N |-

=2 {MCICCCI 6ip}

XKayabpr: M=2 (macca 6ip.).



Ecenm Ne8. x=17,/2y, x=2{2y, z=0, z+y= % OeTTepiMEeH IIEKTENTeH JCHEHIH

KOJIEMiH TaOBIHBI3.
Llewyi. Anramksl exi OeTTiH TEHACYIepiHEH MapadoaiblK HIUHAPIL OETTep eKeHIIriH

2
Kepyre Oonapr: x=2,2y = x2 =8y:>y:% KOHE
2 x2 1
x=17/2y = x“ =578y =y = c7g’ Z =0 = OxXy *a3bIKTHIFbIHBIH TeHACYL. Z+ Y = > (0):¢

ocine napamiens Oz xoHe Oy OChTepiHEH Y3BbIH/IBIFbI > -re TeH 0OJaThIH KECIHIUIep KUATHIH

XKa3bIKTBIK TeHJEyl. OXy JKa3bIKTHIFBIHIAFBl TPOEKIMSICHIH E€CKEpIN, JIEHEHIH KeJeMIH
V= H z(x, y)dxdy = Idy I

€CeNnTenMI3.
N
)
0 2/2y 2

2,2y ’
1
[——yJ(N\/_ 2,2y Hly =1512 %[——yjf ydy =

X =

AR

O —NI—

O—N-

%1 1 3 1
=15V27 Sy -y2 |dy = 15f(— —yﬁ——y \/_J S
0
1 15J2(1 1 2
:1 2 ———————— —_—— 1 _:1 . J i)
5‘/_( 2 5 4 J (6 10) 530 =1 (w0ip)

y
‘ x =242y
/ /x=17\5y

—_—D

v

8-cyper

XKayabsr: V=1 (ky0. 6ip).




25 ) ) )
Ecen Ne9. x2+y2+2x=0, Z :——y z=0 OerTepiMeH WIEKTENTCH ICHECHIH KOJEMIH

TaOBIHBI3.

Llewyi. Jlene >ofapbl >arblHaH Z :T—y2 napaloNiablK [UIUHAPI OeTreH

mekrenred, an Temennen - OXY :Z=0 koopauHaTajbIK Ka3bIKTHIFBIMEH, OYilipiHeH
x?+y*+2x=0- neHrenex MWIMHAPIMEH IIEKTENreH OOJFaHIBIKTAH, TONSAPIBIK KOOPAMHATAIAPFA

Kemin, x’+y*+2x=0 Temmeyin typaenmipim, (X+1)° +y®=1= p®=-2pCcosp = p=-2C0S@
aNambI3.

<

7/
R,

9-cyper

v

V= H f(x, y)dxdy dopmynacsin Konmanpim, D o6mbics (X +1)° + y® =1 menbepi Gomasl.

CoHIBIKTaH, TOMEHET1 HHTErpaiay eKapachliH alaMbi3.

25 m —2C08¢ (og _
V=Ij:j)(7—y2jdxdy:2[dq) | p(?—pzsngojdp:

i 0
2
- —2C0S@ -
=2] Ep—— sin @ d(p=ZI(§0052¢—4sin2gpcos4gpjd¢)=
4 2 Z\ 2
2 2
25 17 2 2
=2 —-= [ (1+cos2p)dp—4| (sm (CO0S gocos Q- dgpj =
2 27r pa
L2 2 |
1. 4 2
=2 ¢+§S|n2¢) -4.= jsm 2¢(1+cos2p)de | =
e ]




T T
=2 é(ﬂ—£+0j—l | sin22(pdgp—1 jsin22g0-C052(0d(0 =
I 2 2 |
T T
=2 2r 1 j(l—cos4gp)dgp—1 jsin22¢dsin2¢ =
8 4, 4 -
i 2 2 |
T 3, |7
=2 &—E(go—lsinwj _Sin"2¢p =2 25—”—£(7{—£+0)+0 =
g8 4" 4 12 |z 8 4 2
2 2

257 &\ 257 & :
g 8] YR 67 (ky6.6ip.)

KayaOsr: 67 (xy0.061p.).

Ecen Nel0. y=-2x%+7, y=5, z=1-2x?+3y? z=4-2x?+3y? GeTTepiMeH IIEKTeNTeH IeHEHIH
KOJIEMIH TaOBIHBI3.

Hlewyi. JleHe >XOFapbl XKoHE TOMEH jkarblHaH z=1-2Xx>+3y? z=4-2x*+3y?> Gepinren
nmapaboJIOMATAPMEH MIEKTeNTeH. byHIpiHEH y=5 ®Ka3bIKTHIFBIMEH JKOHE
y=-2x?+7 mapaboanbIK IMIMHAPI GETICH IEeKTENTeH.

A

=Ix24
5 /y/>42y2X7 «
l\
-1

N
vy

10-cyper

V = [[lz,00 y) - 2 (x, y) pxdy = [[[(4 - 2x* +3y) - @ 2x* + 3y") Jixdly =

—2x%47 1

3ﬂdxdy=3.2jdx [dy=6[(-2x? +7—5)dx=6j(—2x2 +2)dx =
D 0 5 0 0

2x3 '
_ e{zX__J
3
0

AnjpiH-ana Ty3y MeH napaOoJiaHblH KUBLIBICY HYKTECIH Taybll,

2 4
=6 2—-<|=6-— =8(xy6.6ip.).
( 3} 3 (kv6.0ip.)




_{x1:1 -
y=5 ~2x*+7=5 [x*=1 y, =5
_ 5 2 = _ = _ = _
y=-2x"+7 y=5 y=5 {xz——l
Y, =9 i

D oGueiceiabi OV ociHe KaparaHna CHMMETPHUSUIBI €KeHJIrH eckepim, |-mmpexreri
0e:riri OOMBIHIIIA HHTETPAJIIBI €CENTEI, HOTHKCHI 2-Te¢ KoOeUTeMis.
XKayabwr: V=8 (xy0.0ip.).




